

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1981 году

№ 48 (12090)

Пятница, 11 марта 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

* Отчеты и выборы народного контроля

ВЫШЕ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ, ДОЗОРНЫЕ!



На кумачовый транспарант с надписью: «Органы народного контроля — это большая сила!» сразу обращаешь внимание, когдаходишь в красный уголок завода комплектных металлоконструкций. И это не просто слова. Деятельность народных контролеров молодого предприятия — реальное им подтверждение. Отчетный доклад председателя группы дозорных Г. А. Шумихин построил на конкретных примерах. Ему было о чем доложить на собрании представителей трудящихся.

Одно из основных направлений в работе контролеров — поход за рациональное использование сырья, материалов, топливно-энергетических и трудовых ресурсов. Рейды, проверки, личное участие активистов в общественном смотре принесли ощутимые результаты. Сэкономлено почти 30 тонн металла, 340 тысяч киловатт-часов электроэнер-

гии, более трех тонн дизельного топлива. По итогам года коллектив завода достиг высоких результатов в общественном смотре эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени и награжден Почетной грамотой горкома партии, исполкома горсовета.

Большое внимание дозорные уделяют сохранности социалистической собственности. Не перевелись еще люди, которые запускают свою руку в государственный карман. Рейды народных контролеров как раз и позволяют выводить их на чистую воду, способствуя укреплению порядка на производстве. В мае прошлого года активисты обстоятельно проверили состояние учета и расходования круглого леса, полученного от вырубки трассы под инженерные коммуникации. Как оказалось, вырубленный лес, а это 2517

кубометров, не был своевременно оприходован бухгалтерией. По распоряжению заместителя директора В. В. Мочалова и главного инженера В. Н. Тарабаева он использовался на собственные нужды и продавался работникам предприятия, при этом деловая сделка реализована была по цене дров. Народные контролеры выявили недоплату свыше двух тысяч рублей. Из-за халатности и безответственности В. В. Мочалова и главного бухгалтера Р. И. Халитовой завод понес убытки в сумме 5027 рублей. Материалы проверки были направлены в городской комитет народного контроля, который сделал им денежные начеты.

Вопросы использования вагонов МПС постоянно находятся в поле зрения дозорных. В 1981 году вагоны простаивали под погрузочно-разгрузочными операциями по 14 часов при норме 4,2. По результатам

проверок были составлены мероприятия по снижению простоев, а члены группы взяли выполнение их под контроль. Налицо положительные сдвиги, Г. А. Шумихин в докладе отметил, что в конце минувшего года простои составляли 8,4 часа, сейчас на грузовые операции тратится 5,8 часа. Но и это еще не норма. Есть над чем поработать новому составу группы.

Ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС со всей остротой поставил вопрос об укреплении трудовой, производственной дисциплины. В январе городской комитет народного контроля, городской штаб «Комсомольского прожектора», редакция городской газеты «Под знаменем Ленина» объявили массовый рейд по использованию рабочего времени. Активное участие в нем приняли и дозорные завода комплектных металлоконструкций. Во всех цехах проведены проверки, зафиксированы опоздания, преждевременные уходы со смены, на обед. Ни один случай не остался без рассмотрения. Виновные строго наказаны. Материалы рейдов стали поводом для серьезного разговора на рабочих собраниях, идеологических оперативках у начальников цехов и директора завода. Дозорные второго цеха рассказали о результатах проверки в сагирической газете «Заноза».

Докладчик и выступившие в прениях электрик второго цеха Р. Х. Бадретдинов, слесарь энергоцеха Л. Ф. Коростелев, директор В. А. Рыбников, маляр третьего цеха Н. И. Бызов, мастер отдела технического

контроля А. П. Шилина привели немало примеров активного вмешательства дозорных против бесхозяйственности, расточительства. И все-таки главный разговор шел о недостатках, упущениях в деятельности народных контролеров. Участники собрания всыскаательно оценили их работу за три отчетных года. Прежде всего в ходе отчетов и выборов упорядочена структура органов народного контроля: в цехах семь групп и девять постов, которые объединяют свыше ста активистов. Их сфера влияния должна быть более широкой.

С большим вниманием участники отчетно-выборного собрания слушали выступление секретаря Свердловского обкома партии О. И. Лобова. Он четко сформулировал задачи, стоящие перед коллективом. А это в свою очередь — направления в деятельности дозорных. Медленно идет освоение мощностей. Завод не справляется с плановыми заданиями. В прошлом году по семи видам продукции из одиннадцати план по производству не выполнен. Нынешний год начал с этого же. Кроме того, наметилось отставание по реализации. Именно выполнение государственных заданий — главное, что определяет результативность проверок народных контролеров.

— Следует настойчиво и целенаправленно заниматься повышением качества продукции, распространением бригадной формы организации труда с приме-

нем КТУ. Пока же на предприятии таких бригад лишь пятнадцать, — подчеркнул О. И. Лобов. — В большей степени дозорные призваны заниматься укреплением трудовой дисциплины. Одних рейдов, констатирующих неполадки, мало. Необходимо изучить опыт северских металлургов и помочь его распространить на предприятие.

Все критические замечания, предложения нашли отражение в принятом постановлении.

На собрании представителей трудящихся выбран новый состав группы народного контроля.

Директор завода В. А. Рыбников вручил почетные грамоты и премии активным дозорным электросварщику А. Н. Исакову, заместителю начальника отдела капитального строительства В. Н. Зубареву, машинисту автогрейдера И. В. Рыбалко, благодарности объявлена заместителю начальника транспортного цеха Г. А. Шумихину, начальнику ОТК В. И. Буренкову, главному энергетнику И. В. Пятакову, два дня к отпуску добавлены мастеру ОТК А. П. Шилиной и вальцовщику В. М. Гребенкину.

В работе отчетно-выборного собрания народных контролеров принял участие второй секретарь горкома партии В. М. Власов.

О. БОРОДИНА.

На снимках: участники отчетно-выборного собрания народных контролеров; секретарь Свердловского обкома партии О. И. Лобов.

Фото Е. Фролова.

16 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

В КОУРОВСКОМ леспромысле в счет коммунистического субботника уже отработали восемьдесят процентов лесозаготовительных и половина бригад на разделке древесины. Особенно ударно потрудились шестого марта коллектив

В. И. Исака со Староуткинского лесопункта. Он продемонстрировал подлинно коммунистический труд.

Планируется, что полностью в счет «красной субботы» труженики леспромысла отработают к двадцать восьмому марта. В фонд пятилетки будет перечислено около трех тысяч рублей.

О. ЯКОВЛЕВ, главный инженер.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

В УПРАВЛЕНИИ № 11 объединения Уралсантахмонтаж создан штаб по проведению Всесоюзного ленинского коммунистического субботника. Его возглавил начальник управления А. К. Бабушкин.

Решено сосредоточить ос-

новные силы на пусковых объектах, сделать так, чтобы этот день стал днем наивысшей производительности труда.

Подобные задачи поставил перед собой и коллектив первого управления треста Уралтяжтрубстрой. В день «красной субботы» все механизмы будут работать на экономленном горючем.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.



РЕЗЕРВ ЭФФЕКТИВНОСТИ

ЕРЕВАН. Реконструкция трансформаторного производства завершена в объединении «Армэлектромаш». Установленная здесь новая техника позволила на 30 процентов сократить число работников, занятых на трудоемких операциях. Все

они стали наладчиками или операторами. Коллектив объединения особое внимание уделяет повышению эффективности использования трудовых ресурсов. Весь прирост продукции за пятилетку намечено получить без увеличения численности работников, за счет внедрения новой техники.

НОВОСЕЛЫ СРЕДИ ЗИМЫ

РИГА. Среди зимы выросла аллея из двадцатилетних голландских лип у рижского моста имени Горького через Даугаву. Посадки взрослых растений ведутся во многих новых рай-

онах столицы Латвии. Раньше при строительстве жилых массивов, расширении и реконструкции дорог часть деревьев была обречена на вырубку. Теперь их выкапывают и вместе с прикормкой для них почвой переселяют на новое место. Бережное отношение к деревьям позволяет сохранять и умножать зеленое богатство Риги, улучшать микроклимат города. К тому же создание аллен из взрослых деревьев обходится в 20 раз дешевле, чем из саженцев.

В ЛЕДОВЫЙ РЕИС — БЕЗ ЛЕДОКОЛА ЮЖНО-САХАЛИНСК. На

шестьсот миль сократили зимний маршрут Ванино — Магадан сахалинские моряки. Они на месяц раньше открыли навигацию в студеном проливе Лаперуза. Лишь судам, сопровождаемым ледоколом, доступен был зимой этот коварный пролив. Морские гидрологи и ледовые разведчики помогли службе мореплавания изучить ледяное поле в узком проливе, где скапливается дрейфующий с высоких широт десятибалльный лед. С помощью самолета ИЛ-14 теплоход «Пионер Сахалина» впервые без ледокола провел караван судов с грузами.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ ВЫСОКИЕ НАДОИ

Ударно потрудились в Международный женский день коллектив Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский». Получено от каждой коровы по 14,4 килограмма молока — на 2,7 килограмма больше, чем в прошлом году. Особенно весомых результатов добились Н. А. Андреева и В. Д. Князева, Ф. Анникаева и Р. И. Чайкова. Они надали соответственно по 16,5 и 16,2 килограмма молока.

Во многом успех стал возможен благодаря четкой работе бригадиров отделения. В первую очередь следует отметить О. А. Дурневу и А. В. Чухарева.

В. ТЕТЕРИН, старший диспетчер.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Уверенно работают в нынешнем году животноводы совхоза «Уткинский». С заданием двух месяцев они справились на 112 процентов. Среднесуточные привесы составили шестьсот семьдесят граммов вместо

пятисот сорока семи по обязательству.

В числе лучших — коллектив Трекинской фермы. В частности, опытные специалисты Е. В. Ряпосова, А. Е. Ряпосова, О. И. Судачкова, А. Е. Татарченко. Они довели привесы молодняка до 811 граммов.

Высокопроизводителен о трудятся Г. И. Петухова, Ф. В. Кадцин, Е. Е. Бажукова с Нижнесельской фермы, А. С. Тагильцев с Шадринской фермы.

Ю. ОБОЖИН, главный зоотехник.

РЕМОНТИРУЮТ ТЕХНИКУ

В совхозе «Битинский» продолжается подготовка к весенне-полевым работам. Сейчас в машинно-тракторных мастерских хозяйства механизаторы ремонтируют тракторы, автомашины, сельскохозяйственную технику.

С раннего утра и до позднего вечера не покидают своих рабочих мест кузнецы П. И. Бажин, слесарь П. Х. Камиллянов, тракторист А. В. Корепанов. Они делают все, чтобы механизмы вышли на поля подготовленными. Каждый знает, как важно это сделать заранее.

П. ГЛАДКИХ, главный инженер.

ПРИЕМ В ГОРКОМЕ ПАРТИИ

Оказано доверие

Анатолий Козин более двух лет возглавлял комсомольскую организацию рудоуправления — одну из лучших в городе. Проявил ответственность, энергию и умение настроить членов ВЛКСМ на активное участие во всех делах предприятия. Сейчас молодой коммунист, член бюро горкома ВЛКСМ утвержден председателем Первоуральского отделения бюро международного молодежного туризма СССР «Спутник», услугами которого ежегодно пользуются около семи с половиной тысяч молодых рабочих Первоуральска.

А. НАРБУТОВСКИХ,
второй секретарь горкома ВЛКСМ.

Аттестация завершилась

Успешно закончилась общественно-политическая аттестация в тресте столовых. Ее участниками стали четыреста человек. На заседании комитета ВЛКСМ, где комсорги отчитывались о проведении Ленинского зачета, было отмечено повышение трудовой и общественной активности молодых работников предприятий общественного питания. Состоялась и защита рефератов, написанных в ходе аттестации. Интересный материал собрали секретари комсомольских организаций Людмила Мелехова и Тамара Сергеева в работах «Формирование у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения» и «Воспитание дисциплинированных молодых строителей коммунизма».

Г. ПОДОПРИГОРОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ треста столовых.

На охрану правопорядка

В минувшее воскресенье оперативный комсомольский отряд рудоуправления вышел на дежурство в обновленном составе. Его командиром назначен водитель автотранспортного хозяйства Виктор Быстров, а комиссаром стал Владимир Мелехов — слесарь железнодорожного цеха. В плане работы отряда — профилактика правонарушений среди подростков, широкая воспитательная работа среди молодежи, дежурство на улицах поселка.

Б. НЕУМЫВАЛЬЧЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ рудоуправления.

Дружно выйдем на лыжню

К открытию освещенной лыжной трассы в поселке готовятся молодые рабочие динасового завода. Сейчас полным ходом идут тренировки, а в субботу и воскресенье пройдут массовые старты, в которых примут участие все комсомольцы предприятия. Большую агитационную работу проводят секретари цеховых комсомольских организаций, физзоргы. Комитет ВЛКСМ завода ставит целью приобрести к постоянным занятиям физкультурой и спортом всех молодых огнеупорщиков.

А. СУХОПЛЮЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ динасового завода.

В городском комитете партии состоялась встреча первоуральцев — ветеранов 10 гвардейского Уральского добровольческого танкового корпуса, посвященная исполняющемуся на днях 40-летию этого прославленного соединения. В программе встречи были также возложение цветов к памятнику В. И. Ленину на площади Победы, посещение музея боевой и трудовой славы в Доме пионеров, поездка в одно из воинских подразделений Свердловского гарнизона. Встреча завершилась приемом у секретаря горкома партии Н. А. Жилина.

Перед ветеранами выступил председатель горисполкома С. П. Лыткин. Он коротко напомнил собравшимся о героическом боевом пути воинов-уральцев, об их ратных подвигах, о том, какой вклад в формирование корпуса внесли наши земляки. Только в марте 1943 года наш город направил в числе первых добровольцев 286 лучших своих сынов, а в последующие годы — сотни других комсомольцев и коммунистов. Наряду с посланцами других городов, сел Среднего Урала они свято выполняли свой воинский долг. Свидетельство тому — присвоение корпусу звания гвардейского. Ордена Красного Знамени, Суворова и Кутузова на его знамени, более пятидесяти наград на

знаменах его частей.

Подготовка к 40-летию корпуса, подчеркнул С. П. Лыткин, стала важным событием в жизни Первоуральска. В связи с этим бюро горкома КПСС и исполком городского Совета приняли совместное постановление, мероприятия его в основном выполнены. Многие трудовые коллективы встретили юбилей ударной работой. В учреждениях культуры, в школах, других учебных заведениях, в музеях оформлены экспозиции, стенды, посвященные подвигам героев-танкистов, людям, которые в тылу делали все для победы над фашизмом. Проведены десятки встреч ветеранов с молодежью, уроков мужества...

Вернувшись с фронта, воины корпуса отлично работали и работают в мирное время. Так, слесарь производственного объединения «Хромпик» Б. И. Белых награжден орденом Октябрьской Революции, бывший новотрубник Н. А. Сухих — орденом Трудового Красного Знамени, а И. С. Пьянков из совхоза «Уткинский» — орденом Трудовой Славы III степени...

На приеме выступили также секретарь горкома КПСС Н. А. Жилин, ветераны Н. А. Сухих и Б. И. Белых, председатель городского совета ветеранов войны Н. С. Савельев, исполняющий обязанности горвоенкома под-

полковник В. А. Степанов. С большим вниманием встретили ветераны рассказ старшего лейтенанта запаса, работника жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой С. Н. Секачева, который уже в мирное время служил в рядах гвардейской танковой Уральско-Львовской ордена

Октябрьской Революции Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова добровольческой дивизии имени маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского, находящейся сейчас в группе советских войск в Германии.

Он рассказал, что войны дивизии, выполняя свой интернациональный долг, самоотверженно ратным трудом продолжают умножать славные боевые традиции своих дедов и отцов, доби-

ваются отличных успехов в боевой и политической подготовке.

Тепло, задушевно прошла встреча. Ветеранам были вручены памятные подарки.

О. САИТОВА,

инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

На снимках: на приеме в горкоме партии: ветераны у вечного огня монумента новотрубникам, павшим в годы Великой Отечественной войны.



Письма из общественной приемной

ДИКТУЕТ ЗАКОН

В связи с изменениями в советском законодательстве общественная приемная редакции пригласила читателей на консультацию по интересующим их правовым вопросам. В 17 часов заместитель начальника городского отдела внутренних дел подполковник милиции Николай Яковлевич Игнатов и руководитель общественной приемной Борис Борисович Гринберг приглашают первого посетителя. Пожилая женщина волнуется, с горечью рассказывает о несложившейся семейной жизни своей дочери, муж которой спился, оставил больную жену и троих маленьких детей. За прогулы О. Хохрятинова уволили с Новотрубного завода, за тунеядство суд определил наказание — год исправительных работ, решение которого он не выполнял.

— Который месяц алиментов не платит ни копейки, — сетует женщина, — а ведь ребятишек трое, одеть-обуть надо. Сама я всю жизнь на заводе проработала, замеча-

ния не имела, а он вот и себя опозорил, и семью свою...

— Почему же раньше не обратились за помощью? — спрашивает Николай Яковлевич.

— Боимся мы его, — вздыхает посетительница. Напрасно. Хулиган, нагоняющий страх на семью, мгновенно смиреет, едва почувствует твердую руку закона. Так случилось и с Хохрятиновым. Через неделю после приема в редакции зам. начальника горотдела внутренних дел Н. Я. Игнатов сообщил, что состоялся суд над тунеядцем, который приговорен к лишению свободы, где он пройдет курс принудительного лечения от алкоголизма.

Вопросами усиления борьбы с тунеядством интересовался рабочий БЭЗСКиДа Иван Аркадьевич Сабуров. Да, в статью 209 уголовного кодекса внесены теперь изменения. Если трудоспособный человек не работает в течение трех месяцев, ему

делается официальное предупреждение и дается возможность в течение месяца трудоустроиться. Не использовавший эту возможность привлекается к уголовной ответственности за злостное уклонение от общественно-полезного труда, за паразитический образ жизни. Если раньше 209 статья УК РСФСР предусматривала мерой наказания исправительные работы или лишение свободы сроком до года, то теперь — от года до двух лет. Если привлекается по этой статье повторно — до трех лет.

— Хотелось бы узнать подробнее обо всех изменениях, — говорит И. А. Сабуров. Николай Яковлевич делает пометку в блокноте и советует посетителю обратиться в партбюро завода.

— Пусть ответственные сделают заявку в общество «Знание», и работники правоохранительных органов прочитают вам лекцию, расскажут обо всех изменениях в законодательстве.

С разными вопросами обращались в этот день граждан в общественную приемную. Есть ли смысл просить о пересмотре приговора осужденному сыну? Возможен ли перевод родственника, отбывающего наказание на стройках народного хозяйства в одном из городов области, в Первоуральск? Как разменять квартиру на две отдельные, если не все проживающие здесь согласны на раздел? Почему с человека, считавшегося инвалидом войны, сняли группу инвалидности? Вопросы, проблемы, житейские ситуации, из которых выход только один, продиктованный советским законом. Законом, который нельзя обойти, которым нельзя пренебрегать. И не только его нарушение, но и даже незнание его статей не освобождает человека от ответственности за свои поступки.

В кабинете — огорченный пенсионер С. Имеет собственный дом, в котором прожил четверть века. Выросли, разлетелись из родного гнезда дети. Старик решил продать часть дома — комнату площадью 15 квадратных метров. Покупателя искать долго не пришлось. Но когда стали оформлять документы, в нотариальной конторе сказали хозяину, что можно оформить куплю-продажу

только половины дома. Покупатель заверил С., что ни на что более предлагаемой комнаты претендовать не будет: «Оформляй, дед, бумагу на полдома, не бойся!» И даже расписку ему написал, которую, правда, нигде не заверили. Но прошло немного времени, как покупатель (теперь уже полноправный сосед гражданина С.) стал требовать с него еще восемь квадратных метров площади, как полагается по бумаге, да половину огорода. Стал угрожать, в пьяном виде оскорблять стариков.

— Как же нам быть? — сетует посетитель. — Правда, год прожили спокойно: его посадили за спекуляцию. Но скоро выйдет из тюрьмы, и опять нам житья не будет... Да, так вот обманщик, тунеядец и спекулянт оказался в случае покупки части домовладения юридически правым в связи с расхождением в формулировке документа с устной договоренностью сторон. Любая сделка должна оформляться в соответствии с действующим законодательством.

Все читатели газеты, побывавшие в этот день в общественной приемной редакции, получили исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы.

Н. САВИНСКАЯ.

Сейчас в объединении приступили к изучению вопроса о разработке способа извлечения хрома из растворов шламового пруда № 2 для уменьшения попадания вредных веществ в близлежащие к объединению водоемы.

Сейчас в объединении приступили к изучению вопроса о разработке способа извлечения хрома из растворов шламового пруда № 2 для уменьшения попадания вредных веществ в близлежащие к объединению водоемы.

А. НИКУЛИН,
председатель совета ВООП производственно-объединения «Хромпик».

НЕДОСТАТКИ УСТРАНЯЮТСЯ

В производственном объединении «Хромпик» закон-

чилось строительство дренажных траншей с насосными станциями. Во время пускового периода обнаружился недостаток в работе насосов. Сейчас они устранены. Водозащитный комплекс начал действовать на полную мощность.

А. МОСУНОВ.

В этом году совет ВООП динасового завода, администрация предприятия, партийная и профсоюзная организации большое внимание обратили на воспитание у трудящихся ответственности за охрану окружающей среды. В принятых обязательствах решено шире развернуть работу в коллективе путем проведения лекций и бесед в цехах, переделах, сменах, на агитплощадках поселка. Будет обновлена и дополнена постоянно действующая выставка литературы на природоохранные темы в технической библиотеке, организована передвижная фотовыставка в фойе кинотеатра «Буревестник» и в профилактории — санатории «Лесная сказка».

В апреле — октябре все жители выйдут на общезаводские субботники и воскресники по озеленению и благоустройству территории завода, а также пионерлагеря в Черемше. Будет

высажено 500 деревьев, 2000 кустарников, 50 тысяч цветов, засеяно травой 1500 квадратных метров газонов. В лесах пройдут посадки на 23 гектарах.

Огнеупорщики организуют постоянный контроль за лабораторией сточных вод и санитарно-химической лабораторией, ведут борьбу за сокращение содержания масел и продуктов в промстоках. Активное участие примут они и в охране леса от пожаров.

70 тысяч рублей истратят динасовцы на природоохранные мероприятия. Будет проложена половина второго питьевого водовода «Шайтанка—завод», проведены проектные и подготовительные работы по ре-

*Руку дружбы—
природе*

**Помочь
личным
участием**

В этом году совет ВООП динасового завода, администрация предприятия, партийная и профсоюзная организации большое внимание обратили на воспитание у трудящихся ответственности за охрану окру-

СТРОИТЕЛЬСТВУ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ—ПЕРВОУРАЛЬСК УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

Нынешний год для всех участников строительства водовода Нижние Серги — Первоуральск особенный. Год пуска первой очереди важнейшего для города гидротехнического сооружения. Двадцать пять тысяч кубометров родниковой свежести воды ежедневно будут закачиваться из трех скважин в пойме реки Серги. Чтобы достичь намеченной цели, необходимо освоить более пяти миллионов рублей на строительномонтажных работах. Ровно столько, сколько было освоено за все предыдущие годы сооружения водовода... Этой целью живут сегодня сотни людей: строители, субподрядчики, эксплуатационники. Этой цели подчинен каждый новый день строительства.

На отметке «409»

Наша машина, не без труда преодолев крутой подъем горы Кабацкой, поднялась, наконец, на самую ее вершину, где расположена строительная площадка насосной станции третьего подъема. А через несколько минут сюда, на стройплощадку, поступило сообщение местной метеослужбы: «Температура воздуха минус тридцать пять градусов». Запоздалые морозы, может быть, и внесли какой-то колорит в непривычно мягкую нынешнюю зиму, но для всех участников сооружения водовода эти уловки погоды оказались совсем не кстати.

Буквально трех дней не хватило до завершения работ на этом участке, — с сожалением заметил мастер специализированного строительного управления Ю. Е. Устинов. — Ведь при таких низких температурах ни сварку, ни изолировку труб нельзя проводить. На сегодняшний день здесь уложено уже почти четыреста метров коммуникаций из 460, трубы подведены к резервуару насосной станции, практически закончено устройство траншей под водовод. На объекте трудится пятнадцать человек, имеются все необходимые механизмы, запорной арматурой укомплектованы отливоны — кажется, работой и работай. А тут эти морозы!

Огорчение мастера и его товарищей понять можно. Спецстройцы, действительно, стараются как можно эффективнее использовать каждую минуту, каждый час рабочего времени. На участке Устинова, например, члены бригады собственными силами оборудовали вагончик под столовую. Теперь у рабочих не будет необходимости отправляться в поселок и тратить на обед час, а то и полтора. «Не более тридцати минут отведем обед», — так рассчитывают сейчас спецстройцы.

И в бригаде В. А. Дудочкина из третьего управления треста Уралтяжтрубстрой, работающей на сооружении насосной станции, помнят, сколь высока цена сегодняшних дней. Строителей не смущают и ударившие морозы. Напротив, именно сейчас, до наступления потепления, они намерены выполнить все земляные работы (а в марте здесь предстоит сделать 50—60 кубометров засыпки), чтобы уже в апреле-мае сдать представителям управления треста Востокметаллургомонтаж фундаменты для монтажа насосов.

Морозы нам не помеха, — говорит Валерий Алексеевич. — А вот нерасторопность завода ЖБИИКа, признаться, изрядно сдерживает. До сих пор не получали мы пятьдесят

фундаментных блоков, четыре плиты под трансформаторы, карнизы, плиты перекрытия и т. д. Правда, в последнее время поставка некоторых изделий с предпочтения несколько улучшилась, но, повторяю, еще не в достаточном количестве и не в достаточной номенклатуре. Для сооружения площадки для трансформаторов необходим нам гидравлический экскаватор, который мы запросили в управлении механизации. Он и нужен-то бригаде всего на несколько дней, но вот пока и эта просьба не удовлетворена.

Об этих просьбах — удовлетворенных и неудовлетворенных, — об обещаниях некоторых ответственных руководителей — данных, но, увы, невыполненных — разговор впереди. А пока мы оставляем строительную площадку насосной станции третьего подъема, которая расположилась среди разлапистого ельника на самой макушке Кабацкой горы, и, петляя заснеженными тропками, спускаемся к ее подножью. Там, наверху — люди, строители водовода. Им нелегко в эти дни, может быть, самые суровые дни нынешней зимы, но они твердо убеждены в одном: свое задание необходимо завершить в срок. Несмотря ни на какие прогнозы.

Надежное слово бригады

«Монтажные работы выполнить на месяц раньше» — с таким поцином выступила бригада монтажников Е. А. Москвина из первого управления треста. На стройке водовода этот коллектив хорошо известен всем — не раз выходил он победителем социалистического соревнования. Вот и сейчас в бытовке бригады алеет переходящий вымпел. На 175 процентов выполнили монтажники свое месячное задание по переносу подсобного хозяйства курорта Нижних Серг, которое попало в санитарную зону станции водоподготовки.

Высокие показатели коллектива — результат большого опыта, дисциплинированности, четкой организации труда. «Быть хозяином стройки — значит ударно трудиться, дорожить рабочей честью. Это значит быть экономным, уметь управлять техникой и механизмами, рационально использовать рабочее время». Таковы принципы бригады. Принципы, которым следует здесь каждый без исключения. Идешь вперед — прибавь усилий еще немного. Познал новое, полезное — передай товарищу. Стало трудно — обратись за советом, помощью.

Наша бригада хорошо поработала в минувшем году и отлично начала год текущий, — говорит Евгений Александрович Моск-



вин. — Справились и с заданием по переносу подсобного хозяйства на стройке водовода. Здесь и родился поцин «Монтажные работы выполнить на месяц раньше срока». Например, конец сборки склада фураж по заданию предусмотрен в апреле, но мы решили завершить ее в марте. В июне вместо июля планируем смонтировать скотный двор. Кстати, к Дню Советской Армии закончили на этом объекте устройство фундамента и установку колонн. По этим и другим сооружениям подсобного хозяйства думаем опередить время на полтора месяца. Сегодня же на нашем рабочем календаре уже середина лета...

От себя добавим: бригада Е. А. Москвина обязалась в нынешнем году повысить производительность труда против установленного задания на 6 процентов и довести выработку на одного монтажника до 3,7 кубометра сборного железобетона. При норме три с половиной. Члены бригады решили организовать работу удлиненным световым днем и вахтовым методом, чтобы максимально использовать технику и механизмы.

...Кончался обед, и монтажники Москвина выходили из своей бытовки, которая служит им сегодня и домом, и столовой, и даже клубом, когда приезжают сюда самостоятельные артисты. Бригада заступала на свою очередную трудовую вахту. «Данное свое слово сдержим. Спрашивать с нас можете крепко. Справимся», — сказал бригадир.

Проблемы пуска

Их у руководителя пусковой группы водовода начальника водоснабжения Новотрубного завода Владимира Афанасьевича Гилева и его помощников нынче немало. И, пожалуй, главная — транспорт. «Ездить приходится буквально на чем попало, а между тем специалистам, которые в скором времени будут обслуживать водовод, необходимо уже сейчас начинать знакомство со своими будущими рабочими местами. Замечу, что по штату этим объектом будет управлять почти двести человек. Число, как видите, немалое. Половина должна жить и работать в Нижних Сергах. Необходимо учесть и тот

городского комитета партии В. М. Власов и начальник строительства комплекса водовода главный инженер треста Уралтяжтрубстрой Л. И. Раскопин, были подведены итоги работы за февраль и намечены планы на март.

В основе деятельности коллективов строительных и субподрядных организаций должна стать на первое место производственная дисциплина, отношение к пусковой стройке как к объекту первостепенной важности, — отметил в выступлении В. М. Власов.

Он привел факты срывов поставок материалов заводом ЖБИИКа (ответственный — заместитель директора В. А. Миллер), нечеткую работу автобазы № 8 (заместитель директора И. К. Чернышов), медлительность на объекте

читать трассовиков тюбингами и паранитом. Кстати, самым большим вопросом для Лыжина и других руководителей трубоукладочных организаций остается изоляционная пленка, которой нужно 70 тонн. Вопрос для решения — масштабный, но откладывать его нельзя, время не ждет.

«Коротким и деловым на совещании было выступление начальника СУ-1 В. А. Бехтерева. «Коллектив на объекте водовода, — сказал он, — за февраль освоил 58 тысяч, что на 4 тысячи больше плана. На март намечено освоить 57 тысяч, но мы сделаем строительномонтажных работ на 60—65 тысяч. Сейчас на строительной площадке трудятся 25 человек». В дополнение скажем: рабочих СУ-1 отличает организованность, дисциплинированность.

Строительное управление № 2 (начальник управления В. А. Иванов) задание февраля и перекрыло, вместо 9 тысяч рублей собственными силами сделало работ на 13 тысяч, но планы эти по сравнению с другими достаточно скромны. А потому необходимо активнее выходить на более высокие рубежи. На оперативке по СУ-2 было отмечено и низкое качество работ по устройству фундамента на станции подкачки № 3.

В первом весеннем месяце строителям предстоит освоить 352,5 тысячи рублей, что на 62 тысячи больше, чем планировалось за январь и февраль. Для бурения скважин генеральный подрядчик треста Уралтяжтрубстрой пригласил Уральское строительномонтажное управление треста «Союзшахтоосушение». На оперативном совещании начальник Свердловского участка этого треста Ю. Г. Колотнев доложил о первых шагах. В третьей декаде марта в район водовода завезут первый станок УКС-30М. Устанавливать его будет бригада из четырех человек. Кстати, выполнение мартовского задания и последующих месяцев во многом будет определять своевременная поставка оборудования и материалов.

Об этом четко сказал на оперативном совещании главный инженер УКСа Новотрубного завода М. П. Александровский. Он просил всех исполнителей работ по водоводу выдать в первой декаде марта заявки на получение со складов УКСа оборудования и материалов. В четкой взаимосвязи всех звеньев — успех выполнения пусковой программы.

И. ДУБРОВКИН, корреспондент газеты «Под знаменем Ленина»; В. МАХНЕВ, парторгстройки.

На снимках: к работе готовится бригадир специализированного управления Анатолий Григорьевич Кузьменко; идет укладка труб на участке строительства насосной станции третьего подъема; инициаторы поцина за досрочное завершение монтажных работ — члены бригады Е. А. Москвина из СУ № 1.

Фото Е. Фролова.

Прогноз на завтра

С нового года оперативные совещания чаще проводятся на объекте, а не, как это было раньше, в кабинетах треста Уралтяжтрубстрой. И надо признать: решение вопросов стало конкретнее и оперативнее, ведь положение дел, как говорится, у всех на виду. На очередной оперативке, которую вел второй секретарь

электромонтажников (начальник управления С. М. Вятчин). Сказал, что присутствие разных лиц на совещании от одной и той же организации снижает ответственность за порученное дело.

За январь и февраль при задании 290 тысяч рублей по генподряду освоено 414 тысяч. Из них собственными силами (трест УТТС) 272 тысячи вместо 255 по плану. Выполнение, безусловно, складывалось из успехов каждой организации. Но сделать свой план только-только и прикрыться им — мало. Надо идти вперед, наращивать темпы. Ниже плана на 14 тысяч рублей сработало на трассе Первоуральское специализированное управление. Правда, его руководитель Н. Ф. Лыжин дал слово в марте наверстать упущенное, тут же попросил руководителей ЖБИИКа и УПТК обеспечить

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Книге — долгую жизнь» ремонт книг. Но сейчас возможности ремонта книг в заводской переплетной мастерской очень ограничены. После капитального ремонта бывшего здания СГПУ № 6 помещение будет расширено. Кроме того, планом культурно-массовой работы предусмотрены беседы с читателями о бережном отношении к книгам.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 11 марта 1983 г. № 49

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ» (серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
 Кинотеатр «Космос». «ДОРОГИЕ МОИ МОСКВИЧИ». Сеансы: 9, 13-80 час. «В СТАРЫХ РИТМАХ». Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.
 Клуб филиала Новотрубного завода. «АМАРКОРД» (для взрослых). Начало в 20 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

Снова на экране смотрите двухсерийные фильмы киностудии им. М. Горького: с 14 по 16 марта — «Ошибка резидента», с 17 по 20 марта — «Судьба резидента». Фильмы рассказывают о работе органов госбезопасности. В фильме снимались Г. Жженов, М. Ножкин, Е. Копелян, Ж. Болотова, Э. Пьеха.

Открыта предварительная продажа билетов. Справки по телефону 2-25-30, 2-15-42. Приглашаем в кинотеатр!

По просьбе зрителей в кинотеатре «Космос» последний сеанс двухсерийных фильмов начинается в 20 часов.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает следующие путевки: Прибалтика (Клайпеда — Укмерге) — ж/д, 15 дней, стоимость 225 рублей, с 11 по 29 апреля; по Армении — авиа, 10 дней, стоимость 220 рублей, с 21 по 30 апреля; Батуми — авиа, 20 дней, стоимость 240 рублей, с 22 апреля по 13 мая. Проезд входит в стоимость путевки.

ЗАВОДУ КОМПЛЕКТНЫХ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ требуются инженерно-технические работники: мастера, старшие мастера основных цехов, инженеры-конструкторы I и II категорий, старший инженер планово-распределительного бюро отдела главного механика, инженеры-технологи II и III категорий.

Обращаться в бюро по трудоустройству: ул. 1 Мая, 10.

«Бюро добрых услуг» принимает от населения заявки на уборку квартир. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 126, телефон 2-23-36.

Меняется двухкомнатная квартира (комнаты раздельные, 4-й этаж) на однокомнатную (можно малогабаритную) и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Трубников, 31-а, кв. 26, в любое время.

Меняется двухкомнатная кооперативная квартира в п. Талица на трехкомнатную коммунальную квартиру в черте города (без денежной компенсации). Обращаться по тел. 2-56-13 в любое время.

Меняется 3-комнатная квартира (44 кв. м, 3-й этаж) на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 48-а, кв. 7, тел. 2-20-64.

Сердечно благодарим коллективы отдела материально-технического снабжения, отдела ХИТР цеха № 7, бухгалтерии деталей Новотрубного завода, друзей и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах Беры Васильевны Клиничкиной. Родственники покойной.

Сердечно благодарим коллективы цеха № 1 и управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода, а также друзей и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Владимира Федоровича Трифонова. Семья покойного.

Выражаем глубокую признательность администрации, парткому, коллективу механолитейного цеха динасового завода, всем друзьям и знакомым, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в похоронах сына, мужа, отца и дедушки Александра Прокопьевича Мартынова. Родные покойного.

Благодарим коллектив участка Ремэнергоспецавтоматика, администрацию и коллектив ОТК цеха № 5 Новотрубного завода, всех близких, знакомых, разделивших наше горе и принявших участие в похоронах дорогого мужа, отца, деда Евгения Михайловича Блохина. Семья покойного.

Глубоко признательны и благодарны администрации Виллимаевского лесхоза, братьям Оглобляным, всем родственникам, соседям и знакомым за выраженные ими соболезнование, помощь и участие в похоронах Печенкиной Надежды Александровны. Родные покойной.

Сердечно благодарим администрацию, партийную, профсоюзную и комсомольскую организации цеха № 1 Новотрубного завода и хлебокомбината, а также всех знакомых и соседей за помощь и участие в похоронах нашего отца и мужа Геннадия Павловича Гурина. Семья и родные покойного.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование врачу Хлопунову Сергею Александровичу по поводу преждевременной смерти его отца ХЛОПУНОВА Александра Сергеевича.

Коллектив юридической консультации выражает искреннее соболезнование адвокату О. В. Карякиной в связи с кончиной ее отца СЫСОЕВА Бориса Васильевича.



ФОТОРЕПОРТАЖ

МУЗЕЙ СПОРТИВНОЙ СЛАВЫ

Мы уже не раз рассказывали о том, с какой настойчивостью и желанием борется коллектив школы № 1 за звание «Школа — спортивный клуб». В 1976—77 учебном году в 30 городских и областных соревнованиях ученики завоевали всего четыре призовых места, а в прошлом — уже 27. За шесть лет в школе скопилось 14 кубков и более 130 почетных грамот и дипломов. В 1980 году редакция газеты «Комсомольская правда» отметила первоуральцев вымпелом «Лучшему коллективу физкультуры».

Естественно, возникла необходимость сосредоточить все эти спортивные регалии в одном месте. Нашлось помещение. Но учителя физвоспитания во главе с В. С. Широковым при поддержке всего педагогического коллектива пошли дальше. Они решили создать музей «Спортивная слава». Каждый класс получил задание: ребята собрали материал о лучших спортсменах — выпускниках школы, о мастерах спорта Первоуральска, о традиционных и популярных состязаниях физкультурников города.

И вот недавно музей открыт. Сейчас здесь хозяева — пионеры шестого «А» класса, руководит которыми Виктор Семенович. Они — экскурсоводы и члены поисковых групп, ведь сбор материалов для музея продолжается.

Кстати, есть здесь один уникальный экспонат — железный велосипед, сработанный кузнецом-умельцем еще в 20-е годы. Думается, что следопыты школы прибавят к нему еще не одну интересную находку.

А. МОСУНОВ.

На снимках: В. С. Широков с вымпелом газеты «Комсомольская правда»; юные экскурсоводы готовятся к приему очередных посетителей.

Фото Е. Фролова.

СПОРТ

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА.

ЭШЕЛОН УХОДИТ БЕЗ «ТРУБНИКА»

За тур до окончания чемпионата страны стало известно, что высшую лигу должны покинуть ульяновская «Волга» и «Уральский трубник», проигравший очередной матч на своем поле кемеровскому «Кузбассу» — 3:5.

Лишь на первых минутах этой встречи «Трубник» играл с желанием победить и повел в счете — 1:0. В дальнейшем гости, действовавшие на контратаках, продемонстрировали лучшие бойцовские качества. У хозяев особенно слабой была оборона.

В воскресенье, 13 марта, первоуральцы принимают свердловских армейцев. Результат этого матча не влияет на судьбу «Уральского трубника». Первый эшелон отечественного хоккея с мячом дальше пойдет без него.

А. МОСУНОВ.

НЕВЗИРАЯ НА НЕДУГ

Первичная организация Всероссийского общества слепых провела личное первенство по русским шашкам, в котором участвовало 11 женщин и 12 мужчин.

Физкультурники доказали, что недуг отступает перед тягой к подножковой жизни. Лучшими у женщин стали Л. Ф. Озоркина, Г. П. Цыбина и А. Т. Аксентьева, у мужчин — А. С. Машаров, М. С. Шаганов и А. И. Шиман. Им вручены грамоты и жетоны горсовета ДСО «Спартак».

А. АНТРОПОВ, председатель горсовета ДСО «Спартак».

ПРОИСШЕСТВИЕ

ПОГУБИЛО ПЬЯНСТВО

К сожалению, никого не удалось. Люди погибли задолго до обнаружения пожара и прибытия пожарных. Погибшими оказались А. А. Бочаров, М. Г. Пономарева и Л. П. Жаворонков. Экспертизой установлено, что все трое в момент пожара были пьяны. И пожар возник в результате неосторожного обращения с огнем при курении самих пострадавших.

А. КОЛОДУК, инспектор 47 воинзированной пожарной части.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-80, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (примем объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-53. HC08160 Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 1759. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

БЕСЕДА ВРАЧА

ГЛАУКОМА

Многие люди, потерявшие зрение, могли его сохранить, если бы вовремя обратили внимание на первые, часто незначительные проявления глазных заболеваний или просто проверили зрение у врача-офтальмолога. Всем необходимо знать первые симптомы глазных заболеваний, которые приводят к снижению зрения, ибо, если упущено время, никакое лечение предотвратить слепоту не сможет.

Среди глазных заболеваний одно из самых распространенных — глаукома. Известно много ее форм, и каждая проявляется по-разному. Болезнь может начаться с острого приступа, когда неожиданно появляются резкие головные боли, обычно в одной половине головы, чаще всего в области виска и лба. Ухудшается общее состояние, появляется тошнота, рвота, может повыситься температура. Глаз на больной стороне на ощупь тверд, как камень, так как в нем резко повышено внутриглазное давление, отмечается покраснение глаза, расширяется зрачок, из-за отека понижается прозрачность роговой оболочки, она становится «тусклой», зрение ухудшается. Появляются боли в глазу, но они часто менее чувствительны, чем головные.

Острому приступу глаукомы предшествует несколько кратковременных приступов, которые сопровождаются «затуманиванием» зрения, тяжестью в области глазницы, а иногда незначительными головными болями и сонливостью. Продолжительность таких кратковременных приступов различна и колеблется от нескольких минут до нескольких часов.

По-другому протекает хроническая глаукома. Иногда единственным симптомом этой формы болезни является периодически появляющаяся тяжесть в глазнице или ощущение неудобства, инородного тела, песка под веками. Эти явления в первое время бывают кратковременными, но постепенно нарастают и часто повторяются. Иногда глаукома проявляется только головными болями, причем сильнее всего в области лба и виска, вокруг глаза. Одним из симптомов может быть периодический возникающее чувство тумана или сетки перед глазами, которые появляются чаще утром или после напряженной работы, после тяжелых нервного потрясения, травм, после просмотра кинофильма. Иногда первым признаком глаукомы является чувство давления в глазу, ощущение слезотечения, хотя приложенный к векам носовой платок остается сухим.

Не менее важным симптомом болезни может быть появление радужных кругов вокруг источника света на темном фоне. Следует отметить, что это явление может наблюдаться и у больных с конъюнктивитами, когда на роговой оболочке имеются комки слизи, но эти радужные круги исчезают после нескольких мигательных движений. У больных глаукомой после мигания радужные круги не проходят. Встречаются больные, у которых первым признаком глаукомы является необходимость частой смены очков для работы. Обычно выписанные врачом очки бывают удобны в течение 2—3 лет, а иногда и больше. Необходимость смены очков через короткий срок (спустя несколько месяцев после того, как они были подобраны) должна насторожить больного и заставить обратиться к врачу-окулисту.

В числе других имеется и такая форма глаукомы, начальные стадии которой совершенно незаметны для больных. Снижение зрения при такой форме глаукомы отмечается большими скачками не сразу, особенно в тех случаях, когда снижается зрение одного глаза, а второй видит хорошо. Глаукома характеризуется также сужением поля зрения. В первую очередь выпадает внутренняя часть поля зрения. Как это проверить самому? Возьмите спичку, закройте один глаз, а другим смотрите прямо. Медленно проведите головкой вертикально поставленной спички по середине носа, от его кончика к бровям. Если поле зрения сужено, видна только верхняя половина спички; нижнюю половину с окрашенной головкой человек не увидит. Иногда наблюдаются выпадения в центральных частях поля зрения. Их тоже можно обнаружить самому. Заслонив один глаз рукой, попробуйте другим читать или смотреть на страницу с текстом. Если отдельные буквы как бы пропадают, значит, нарушена центральная часть поля зрения и следует обязательно обратиться к врачу. В запущенных случаях поле зрения становится, как говорят врачи, трубчатым: человек видит только узкие светлые кружки, будто в глазах поставлены две трубы.

Глаукома чаще всего поражает людей среднего и пожилого возраста, и поэтому профилактические осмотры глаз, как правило, проводятся у людей старше 35—40 лет. Болезнь выявляется примерно у 1—2 процентов осматриваемых. Профилактический осмотр глаз несложен: врач-офтальмолог проверит зрение, исследует внутриглазное давление. Не реже раза в год должны проходить осмотры на глаукому больные, страдающие сердечно-сосудистыми заболеваниями, диабетом, заболеваниями нервной системы, в частности дистрофиями. Эти больные предрасположены к глаукоме. Чаще нужно обследовать и родственников больных глаукомой, поскольку болезнь имеет свойство передаваться по наследству.

Если каждый пройдет профилактический осмотр, сколько людей, своевременно начавших лечение, сохранит зрение!

Э. КРЮЧКОВА, зав. глазным отделением медсанчасти филиала Новотрубного завода.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта в 9 часов утра в здании металлургического техникума состоится городской семинар пропагандистов системы экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.